
Diário do Legislativo de 16/01/96

                                            MESA DA ASSEMBLÉIA

1- ATA
  1.1- Reunião Solene Destinada ao Encerramento da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 
13ª Legislatura
2- MATÉRIA ADMINISTRATIVA

                                             ATA
        ----------------------------------------------------------------------------

   ATA DA REUNIÃO SOLENE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, DESTINADA AO ENCERRAMENTO DA 1ª
     SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 13ª LEGISLATURA, EM 21 DE DEZEMBRO DE 1995
                       Presidência do Deputado Agostinho Patrús
 SUMÁRIO: ABERTURA  - Ata  - Destinação  da reunião  - Palavras  do Sr.  Presidente -
Declaração de encerramento - Suspensão e reabertura da reunião - Ata - ENCERRAMENTO.
                                       ABERTURA
 - Às 9h30min, comparecem os Deputados:
 Agostinho Patrús  -   Wanderley Ávila  -   Paulo Pettersen -  Rêmolo Aloise -  Maria
José Haueisen  -   Ermano Batista -  Antônio Júlio -  Aílton Vilela - Ajalmar Silva -
Alencar da  Silveira Júnior  - Almir  Cardoso -  Álvaro Antônio  - Anivaldo  Coelho -
Antônio Andrade  - Antônio Roberto - Arnaldo Penna - Bilac Pinto - Bonifácio Mourão -
Carlos Murta  - Carlos  Pimenta -  Clêuber Carneiro - Dílzon Melo - Dimas Rodrigues -
Dinis Pinheiro  - Djalma  Diniz -  Durval Ângelo - Elbe Brandão - Francisco Ramalho -
Geraldo Nascimento  - Geraldo  Rezende -  Geraldo Santanna  - Gil  Pereira  -  Gilmar
Machado - Hely Tarquínio - Irani Barbosa - Ivair Nogueira - Ivo José - Jairo Ataíde -
João Batista  de Oliveira  - João  Leite - Jorge Eduardo de Oliveira - Jorge Hannas -
José Braga  - José Henrique - José Maria Barros - Luiz Antônio Zanto - Marcelo Cecé -
Marcelo Gonçalves  - Marco  Régis -  Marcos Helênio - Maria Olívia - Miguel Martini -
Olinto Godinho  - Paulo Piau - Paulo Schettino - Péricles Ferreira - Raul Lima Neto -
Romeu Queiroz  - Ronaldo Vasconcellos - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Wilson
Trópia.
 O Sr.  Presidente (Deputado  Agostinho Patrús)  - Declaro aberta a reunião solene de
encerramento. Com  a palavra, a Sra. 2ª-Secretária, para proceder à leitura da ata da
reunião anterior.
                                         Ata
 - A  Deputada Maria  José Haueisen,  2ª- Secretária,  procede à  leitura da  ata  da
reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                                Destinação da Reunião
 O Sr.  Presidente - Destina-se esta reunião ao encerramento da 1ª Sessão Legislativa
Ordinária da 13ª Legislatura.
                              Palavras do Sr. Presidente
 Se nos  pedissem, em  três palavras,  a síntese  da sessão  legislativa que  ora  se
encerra, diríamos sem pestanejar: verdade, trabalho e diálogo.
 O ano  de 1995  iniciou-se para  o Brasil  sob o  signo do  realismo: ou  este  País
colocava os  pés no  chão ou  seríamos relegados ao limbo da história, marginalizados
pela comunidade  internacional, dilacerados,  quem  sabe,  por  convulsões  internas.
Ajustes eram  necessários e  urgentes. A longa convivência com uma inflação crônica e
intoleravelmente alta  ameaçava não  só destroçar  nossa economia mas aniquilar entre
nós o  senso dos valores e o sentido de realidade. Vivíamos a doce irresponsabilidade
da ilusão:  ilusão orçamentária,  ilusão salarial,  ilusão dos  preços e, por que não
dizer, ilusão política.
 Com coragem  e apoio dos brasileiros, o Governo iniciou o processo de estabilização.



Seus resultados  já se  fazem sentir sob a forma de mais pão na mesa dos pobres, mais
justiça, distribuição mais eqüitativa de oportunidades e sacrifícios.
 Todos temos  a consciência  de que  a tarefa  não está concluída. A consolidação dos
ganhos de  uma economia  estável exige  ainda muitas  mudanças, terá  um preço  e vai
demandar, cada vez mais, firmeza e determinação.
 Minas não  tem fugido  à responsabilidade que uma tradição de liderança coloca sobre
seus ombros, numa quadra especialmente importante para o futuro desta Nação.
 Esta Casa,  sintonizada com  os novos  tempos, assumiu  com decisão  o  espírito  de
verdade e realismo que é a tônica do Brasil de hoje.
 Felizmente, não  tivemos um  período de  predomínio da  unanimidade: unanimidade é a
negação do  debate, a  anulação  das  diferenças,  a  morte  da  democracia.  Mas  as
discussões que  aconteceram na  Assembléia de  Minas  foram  todas  marcadas  por  um
profundo senso  de responsabilidade,  por um  desejo sincero de buscar o bem de nossa
gente. Com  um olho  no desejável  e outro  no possível,  este parlamento produziu os
instrumentos legais  indispensáveis para  que  o  Estado  enfrente  este  momento  de
conquistas e desafios.
 Um rápido  olhar sobre  a produção  legislativa de 1995 bastará para mostrar como se
trabalhou neste  período.  Não  só  a  quantidade,  mas  sobretudo  a  qualidade  dos
resultados atestam  o esforço  dos parlamentares.  Normas importantes  em áreas  como
educação, saúde,  meio ambiente,  segurança  pública,  ação  social,  regionalização,
habitação e  justiça foram  discutidas e  votadas, passando  a  integrar  o  universo
jurídico  estadual.  Vivemos  dias  de  Plenário  cheio  e  concorridas  reuniões  de
Comissões. Comissões  especiais foram,  também, em  grande parte,  responsáveis  pelo
dinamismo da instituição na sessão legislativa que ora se encerra.
 A Casa teve, ainda, presença marcante na definição de planos e programas de governo.
O  Plano   Mineiro  de   Desenvolvimento  Integrado,   o  Plano  Plurianual  de  Ação
Governamental, a  Lei Orçamentária  e a  criação das  regiões  administrativas  foram
objeto de  intensa negociação  e exaustivas discussões na busca do melhor para Minas.
Ao apreciar  tais matérias,  prevaleceu, mais  uma vez,  o senso  de  realidade  e  o
equilíbrio deste corpo parlamentar.
 Aqui nasceu  o Colégio  de Presidentes  de Assembléias Legislativas, do qual temos a
honra de  ser coordenador.  Por intermédio  dele, temos  estado presentes  no  debate
nacional  em   torno  da   reforma  da  Constituição  e  vimos  contribuindo  para  o
fortalecimento dos Legislativos Estaduais.
 Diálogo, eis  a terceira  palavra que  sintetiza as  ações deste  Poder em  1995.  O
processo de intercâmbio com a sociedade ganhou novas dimensões nos seminários, fóruns
técnicos e  ciclos de  debates. Intensificou-se  o intercâmbio  entre os  Poderes  do
Estado. Criou-se o hábito de fazer com que a apreciação dos projetos de iniciativa do
Executivo fosse  sempre precedida  de  discussões  abertas  com  os  Secretários  das
respectivas áreas e representantes da sociedade civil.
 Nas audiências  públicas, a  participação do  Judiciário e  do Executivo  ampliou  a
abrangência do  processo e  fez dele  a expressão  visível da co-responsabilidade dos
Poderes e da gestão compartilhada de governo.
 Na presente  sessão  legislativa,  empreendemos  uma  trajetória  sólida,  madura  e
consistente rumo  a um novo modelo de prática parlamentar. Não caminhamos sozinhos e,
por isso, temos muito a agradecer.
 Somos gratos,  em primeiro  lugar, à comunidade mineira, parceira de cada iniciativa
tomada no  âmbito deste  Poder. Ela  não faltou  a uma só de nossas convocações e foi
presença constante  não só  nas dependências do Palácio da Inconfidência, mas em cada
um de nossos planos e ações.
 É tremenda  a responsabilidade de presidir uma instituição com as tradições e o peso
político da  Assembléia de  Minas. Felizmente,  pudemos dividir  essa missão  com  os
nobres colegas  da Mesa,  a quem  deve ser  creditada a maior parte dos méritos pelas
metas que alcançamos durante este ano.
 Queremos ressaltar  também o  trabalho do  Plenário e  das  Comissões,  que  se  vêm
superando a cada ano, em termos do volume e da qualidade de sua produção.
 Uma palavra  especial aos colegas Deputados, ungidos com a legitimidade que advém da
escolha popular:
 V. Exas.  souberam honrar  a confiança  da gente mineira. A competência e o espírito
público estiveram  sempre  presentes  entre  nós,  durante  o  período  que  se  está
encerrando.
 Agradecemos particularmente  aos que estão no exercício do primeiro mandato e que se
integraram, com  rapidez  e  perfeição,  no  ritmo  e  às  exigências  dos  trabalhos
legislativos. Destacamos,  ainda, pela  brilhante  atuação,  a  bancada  feminina  no
Parlamento mineiro.  Ela constitui  um forte argumento em favor da tese dos que, como
nós, lutam pela participação cada vez maior da mulher na vida política nacional.
 O  papel  das  lideranças  partidárias  tornou-se  decisivo  como  instrumento  para
composição das  diferenças e  para construção do diálogo e da convivência harmônica e
respeitosa entre  representantes de  diferentes credos  políticos e  ideológicos. Com



isso ganharam a democracia e o Estado de Minas Gerais.
 Externamos nosso  reconhecimento à  imprensa, pelo  muito que  tem feito  em prol do
aperfeiçoamento das  instituições. Ao  contribuírem para a valorização do parlamento,
tornando-o mais  próximo do  povo,  os  profissionais  da  mídia  estão  ajudando  na
consolidação das liberdades que reconquistamos a duras penas.
 No cumprimento  de nossas  tarefas, contamos com o suporte técnico dedicado e eficaz
de nosso corpo  funcional. A ele, o nosso reconhecimento.
 Os desafios  que nos  esperam em  1996 não são menores do que aqueles que tivemos de
enfrentar durante  esta jornada.  Temos, entretanto, a certeza de que não nos faltará
nem o ânimo nem o apoio da comunidade para que possamos superá-los.
                              Declaração de Encerramento
 O Sr.  Presidente - Convido os Deputados e as demais pessoas presentes para ouvirem,
de pé, a declaração de encerramento.
 Declaro encerrada a 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 13ª Legislatura.
                                 Suspensão da Reunião
 O Sr. Presidente - A Presidência suspende a reunião para que seja feita a ata destes
trabalhos. Em  seguida, vai  reabri-la a  fim de que seja lida e aprovada a ata, para
que, então,  tenhamos os  nossos trabalhos  deste ano  encerrados. Estão suspensos os
nossos trabalhos.
                                Reabertura da Reunião
 O Sr. Presidente - Está reaberta a reunião. Com a palavra, a 2ª-Secretária, Deputada
Maria José Haueisen, para proceder à leitura da ata.
                                         Ata
 - A  Deputada Maria  José Haueisen,  2ª-Secretária, procede  à leitura  da ata desta
reunião, que é aprovada sem restrições.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Cumprido o  objetivo desta solenidade, a Presidência agradece a
presença das autoridades, dos demais convidados e dos Deputados e a encerra. Levanta-
se a reunião.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 10/1/96,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93,  e de  conformidade com  a estrutura  estabelecida pela
Deliberação da  Mesa nº  1.144, de  1995, assinou  o seguinte ato relativo a cargo em
comissão e  de recrutamento  amplo do  Grupo Específico  de Apoio  às  Atividades  de
Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria, conforme abaixo discriminado:
                        Gabinete do Deputado Antônio Roberto
 exonerando, a partir de 1º/1/96, Ramon Alves Fernandes do cargo de Motorista, padrão
AL-10.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c a  Lei  nº  9.384,  de
18/12/86, assinou os seguintes atos:
 nomeando Jenner  Santos Nascimento  para o cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Assistente  Parlamentar, padrão AL-25, código AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando Carlos  José Reis Moura para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Parlamentar,  padrão AL-25,  código AL-DAI-1-05,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90, e  5.132, de 1/6/93, e tendo em vista o disposto na alínea "a" do inciso III
do art. 36 da Constituição do Estado, assinou o seguinte ato:
 aposentando, a  pedido, a partir de 20/12/95, a servidora Natalina Oliveira Melgaço,
ocupante do  cargo de  Oficial de  Apoio às  Atividades da  Secretaria, do  Quadro de
Pessoal da mesma Secretaria.
                                  TERMO DE CONTRATO
                                    Termo Aditivo
 Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
 Contratada: Dimas de Melo Pimenta Comércio e Serviços Ltda.



 Objeto: manutenção de relógios Micropoint.
 Objeto deste aditivo: estabelece cláusula de reajuste e altera nome.
 Assinatura: 27/12/95.
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